

右玉写生基地“绘”出文旅新图景

记者 罗文平 张小菊

在山西,南有平遥国际摄影展,北有右玉油画写生季。近年来,右玉县依托良好的生态环境、丰厚的文化底蕴、极具特色的人文景观,不断发展写生产业,每年都会吸引大批画家、学生齐聚右玉写生创作,美丽山水正在转化为“美丽经济”。

架起画板、铺平画纸,学生们正在用画笔将右玉的美定格在自己的画板上。眼前的长城、古堡、村落、街道、森林都是他们丰富的创作元素。

阳泉职业技术学院艺术系学生侯鑫豪告诉记者,他是第一次来右玉,很喜欢右玉的颜色、土城墙和一些古代遗址,这些素材都是非常适合画一些速写,虽然来到这儿的时间不长,但是每天都都很珍惜这段时光,希望每天都去一些不同的地方,感受一下右玉的人文和历史。

阳泉职业技术学院艺术系学生蔺佳慧表示,之前在画展上看到关于右玉的画,感受到右玉有着最原始、古老、苍凉的味道,很开心我能有机会来到这里写生。

处处宜人,步步皆景。右玉有着原始纯朴的生态环境、粗犷独特的自然景观、古老神秘的文化遗迹、风格迥异的民俗风情。高低起伏的丘陵地貌,遍野

林立的长城古堡,四季迥异的色彩,茂密的森林,原始的村落,为创作者提供了独特的色彩视觉冲击。

阳泉职业技术学院艺术系老师窦红宇说,右玉写生在全国是非常火的,再一个吃住条件也很方便。来到右玉之后,有一点欧洲那种感觉,植被特别好,你在森林里边去开着车自己去找写生的地方的时候,本身就是很惬意的一种感受。

近年来,右玉县做足山水文章,突出人文特色、打好乡村品牌,科学合理布局写生项目和产业,不断完善配套设施建

设,成为中央美院、中国油画院、中国美术学院、首都师范大学等高等院校的写生基地,让艺术赋能文旅产业。

右玉生态文化旅游示范区投资合作部副部长王海波表示,近年来,右玉县立足生态资源优势,挖掘地域文化底蕴,统筹右玉艺术粮仓、康熙大营游学研学营地、红旗口帐篷营地、马营河村等景区点、杀虎口田园综合体生态观光旅游项目,推出写生创作、亲子互动、科普研学和夏令营等活动,进一步丰富“旅游+研学”业态,向旅游要产出、要效益,着力提升旅游高质量发展水平。



简讯

我省高考考生6月14日起进行网上填报志愿模拟演练

记者6月13日获悉,我省普通高校招生录取实行网上填报志愿,为使广大考生提前了解和掌握“山西省2023年普通高校招生网上填报志愿系统”,顺利完成网上填报志愿,省招生考试管理中心决定进行网上填报志愿模拟演练,具体时间为6月14日8时至6月17日18时。

6月14日起,考生可登录山西招生考试网,在首页“考生登录”下选择“2023年普通高考考生网上服务平台”,进入“山西省普通高考考生网上服务平台”,下载2023年山西省普通高考网上填报志愿系统操作指南,了解填报志愿流程和注意事项,并在规定时间内使用考生号和登录密码登录系统,进行模拟志愿填报。省招生考试管理中心希望广大考生认真参加此次模拟演练,为正式网上填报志愿做好充分准备。据悉,正式填报志愿将在高考成绩发布后进行。

(记者 李林霞)

朔州市将有555人取得今年首批教师资格证

朔州市2023年第一批中小学和幼儿园教师资格认定工作进入尾声,总计认定555人。其中,认定高中和中等职业学校教师资格148人,初中、小学、幼儿园教师资格407人。

教师资格认定是“准教师们”拿到《教师资格证书》的最后一个环节。此次教师资格认定工作系统是教育部开发的全新系统,各级认定机构工作人员都是首次使用。朔州市行政审批局根据《山西省教育厅关于开展2023年面向社会认定中小学教师资格工作的通知》精神,本着公正、公开、透明的原则,积极与上级部门沟通请教,认真掌握系统操作方法,并及时指导县(市、区)认定机构工作人员学习使用。经过集中努力,本周陆续进行制证,下周一开始证书领取,预计本月中旬相关认定申请人员可以收到《教师资格证书》。

(李一凡 陈江峰)



近日,平朔复垦区银山公司千亩芍药花开旺盛,吸引不少游客和摄影爱好者前往拍照留影。这是中煤平朔集团狠抓高标准绿色矿山建设,实现生态效益、经济效益、景观效益共赢的一个典型缩影。近年来,中煤集团把生态重建再生、循环利用与生态文化作为工作的重要内容来抓,走出一条独具平朔特色的“生态优先、绿色发展”为导向的高质量发展新路子。

薛礼伟 摄影报道

暖心救助摔伤老人 彰显为民服务本色

本报讯(山西晚报记者 王晋飞 通讯员 陈晓慧)6月12日,平鲁区在西水界乡召开见义勇为先进个人表彰大会。表彰郭茂开同志见义勇为事迹。号召全区以郭茂开同志为榜样,坚持以人民为中心,自觉践行社会主义核心价值观,传承中华民族传统美德,大力弘扬见义勇为精神共同维护社会和谐稳定。

6月5日13时许,平鲁区西水界乡副书记郭茂开上班途中,在店梁村附近发现一位老人躺在地上,路边倒着一辆自行车。他急忙停车,上前查看情况,发现该路人摔伤严重,不省人事。他立即拨打120救援。等待救援过程中,由于过往车辆较多,郭茂开积极指挥交通,避免发生二次事故,他一边陪护伤者查看伤势,一边收拾伤者散落在周围的个人物品。大约15分钟后,120赶到现场,伤者被急救人员接走后,郭茂开才前往乡政府上班。

平鲁区人民医院急诊科医师张国华说,当时这个病人的情况属于半清醒状态,可以回答问题,但是神志不是太清醒。因病人处于半昏迷状态,所以采取绿

绿色通道对病人进行了积极抢救。待病人神志清醒以后,我们通过他的手机联系上了他的家属,告知了家属病情。并帮患者办理了住院手续,做到了一个医务人员应做的事情。

据了解,摔倒的老人名叫王沪明,66岁,是一位来自山东济南的自行车骑行爱好者,从山东老家一路骑行到山西,途经该路段时不慎摔倒在地。经过医生的及时抢救,目前病情已得到控制,已无大碍。

王沪明在接受记者采访时说:我是从山东到山西来旅游的,出了点意外,幸好当时遇到了郭书记,他不顾个人安危照顾我,因为我躺在路中间,处于危险地带,他还帮忙拦截过往车辆,并及时拨打120让我得到了救助。到了医院后,急救中心的张医生和其他医生护士精心为我治疗,我发自内心的感谢他们。

帮助的是老人,温暖的是人心。郭茂开却说:“从这个事情上来说,一是作为一个普通民众我也应该做这件事情,二是作为共产党员、作为干部,我也应该伸出援助之手。作为平鲁人我感觉凡是有善心

的人全会对这个事情伸出援助之手,这个符合咱们平鲁人的品质品格。”

平鲁区西水界乡党委书记贾晓军说:郭茂开同志是我乡干部,他工作积极、乐于助人,这次见义勇为就是他高尚品德的体现。下一步乡党委政府将号召全乡广大党员干部群众要以郭茂开同志为榜样,向郭茂开同志学习,大力弘扬见义勇为精神,为西水界乡精神文明建设注入新的活力。

平鲁区委常委、宣传部长王志说,郭茂开同志为了保护群众生命财产安全,关键时刻挺身而出,避免了更大事故的发生,以实际行动得到了周边群众的高度赞扬。他勇于担当的品格,彰显了中华民族传统美德,体现了共产党人无私奉献、人民至上的优秀品质,诠释了一名基层干部的责任与担当。经区委宣传部研究,决定对郭茂开同志进行表彰,拟推荐为朔州市道德模范、山西省道德模范候选人进行上报,并号召全区以郭茂开同志为榜样,坚持以人民为中心,自觉践行社会主义核心价值观,传承中华民族传统美德,大力弘扬见义勇为精神,共同维护社会和谐稳定。